Pioneering for You W'lO

Wilo-Helix VE 22..., 36..., 52...
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1. Generelt

1.1

Om dette dokument

Den originale driftsvejledning er pa engelsk. Alle
andre sprog i denne vejledning er oversattelser
af den originale driftsvejledning.

Monterings- og driftsvejledningen er en del af
produktet. Den skal altid opbevares i nerheden af
produktet. Korrekt brug og betjening af produktet
forudseetter, at vejledningen overholdes ngje.
Monterings- og driftsvejledningen modsvarer
produktets konstruktion og opfylder de geal-
dende anvendte sikkerhedstekniske standarder,
da vejledningen blev trykt.
EF-konformitetserklzering:

En kopi af EF-konformitetserklaeringen er inde-
holdt i denne driftsvejledning.

Hvis der uden vores samtykke foretages en
teknisk @ndring af de heri naevnte konstruktio-
ner, er denne erklaring ikke lengere geldende.

2. Sikkerhed

o>

Denne monterings- og driftsvejledning indeholder
grundlaggende anvisninger, som skal overholdes
ved installation, drift og vedligeholdelse. Derfor skal
montgren samt de ansvarlige fagfolk/den ansvarlige
operatgr altid leese monterings- og driftsvejlednin-
gen fgr installation og ibrugtagning.

Ikke kun de generelle sikkerhedsforskrifter i dette
afsnit om sikkerhed skal overholdes, men ogsa de
specielle sikkerhedsforskrifter, som er nevnt i fgl-
gende afsnit om faresymboler.

Markering af anvisninger i driftsvejledningen
Symboler

Generelt faresymbol
Fare pa grund af elektrisk spaending
Bemark

Signalord:

FARE! Akut farlig situation. Overtradelse med-
fgrer dgden eller alvorlige personskader.

ADVARSEL! Brugeren kan padrage sig (alvorli-
ge) kvastelser. ‘Advarsel’ betyder, at det kan
medfgre (alvorlige) personskader, hvis advarslen
ikke fglges.

FORSIGTIG! Der er fare for, at produktet/anlag-
get skal blive beskadiget. ‘Forsigtig’ advarer om,
at der kan opsta produktskader, hvis anvisninger-
ne ikke overholdes.

BEMARK: Et nyttigt tip for handtering af produk-
tet. Det ggr opmaerksom pd mulige problemer.
Anvisninger, der er anbragt ved siden af produk-
tet, som f.eks
omdrejningsretnings-/flowretningspil

markering af tilslutninger

typeskilt

2.2

2.3

2.4

2.5

advarselsmaerkat
skal altid overholdes og bevares i fuldstendig
laesbar tilstand.

Personalekvalifikationer

Personalet, der udfgrer installation, betje-
ning og vedligeholdelse, skal vaere i besiddel-
se af de relevante kvalifikationer til dette arbej-
de. Operatgren skal sikre ansvarsomrade, ansvar
og overvagning af personalet. Hvis personalet
ikke har den ngdvendige viden, skal det uddannes
og undervises. Efter anmodning fra operatgren kan
dette om ngdvendigt foretages hos producenten
af produktet.

Risici, saifremt sikkerhedsforskrifterne ikke fgl-
ges

Manglende overholdelse af sikkerhedsforskrif-
terne kan udsatte personer, miljget og produkt/
anleeg for fare samt medfgre bortfald af ethvert
krav om skadeserstatning.

| serdeleshed kan overtraedelse af sikkerheds-
forskrifterne eksempelvis medfgre fglgende far-
lige situationer:

fare for personer som fglge af elektriske, meka-
niske og bakteriologiske pavirkninger

fare for miljget som fglge af lek af farlige stoffer
skade pd ejendom

svigt af vigtige funktioner p4 produktet/anleg-
get

svigt af udspecificerede vedligeholdelses-

og reparationsmetoder

Sikkerhedsbevidst arbejde
Sikkerhedsforskrifterne i denne monterings-
og driftsvejledning, geldende nationale forskrifter
til forebyggelse af ulykker samt eventuelle interne
arbejds-, drifts- og sikkerhedsforskrifter fra ope-
ratgren skal overholdes.

Sikkerhedsforskrifter for operatgren

Dette udstyr er ikke egnet til at blive anvendt
af personer (inkl. bgrn) med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende
erfaring og/eller viden, medmindre det sker under
opsyn af en person, der er ansvarlig for deres sik-
kerhed eller de modtager anvisninger fra denne
person vedr. anvendelse af udstyret. Bgrn skal
vaere under opsyn for at sikre, at de ikke leger
med udstyret.

Hvis varme eller kolde komponenter pa pro-
duktet/anlzegget kan medfgre fare, skal disse

pa opstillingsstedet sikres mod bergring.
Bergringsbeskyttelse af komponenter, der bevae-
ger sig (f.eks. kobling), ma ikke fjernes fra det
produkt, hvor denne befinder sig i driften.
Utaetheder (f.eks. akseltaetning) af farlige pum-
pemedier (f.eks. eksplosiv, giftig, varm) skal afle-
des sdledes, at der ikke opstar fare for personer
eller miljg. Nationale lovmassige bestemmelser
skal overholdes.

Let antendelige materialer skal holdes vak fra
produktet pa alle tidspunkter.

Fare pd grund af elektrisk energi skal forhindres.
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2.6

Anvisninger i henhold til lokale eller generelle
forskrifter (IEC, VDE osv.) og fra de lokale energi-
forsyningsselskaber skal overholdes.

Sikkerhedsforskrifter ved installations-

og vedligeholdelsesarbejder

Bygherren skal sgrge for, at alt arbejde i forbin-
delse med inspektion og montering udfgres af
autoriserede og kvalificerede fagfolk, som har
laest monterings- og driftsvejledningen grundigt
igennem og dermed har den forngdne viden om
produktet/anlagget.

A

4. Anvendelsesformal

Denne pumpes grundleggende funktion
er at pumpe varmt eller koldt vand, vand med
glykol eller andre pumpemedier med lav vis-
kositet, der ikke indeholder mineralsk olie, faste
stoffer eller slibende partikler, eller materialer, der
har lange fibre. Pumpning af korrosive kemikalier
kraever producentens godkendelse.

FORSIGTIG! Fare for eksplosion!
Anvend ikke denne pumpe til hdandtering
af antandelige eller eksplosive vasker.

Dansk

Arbejde med produktet/anlgget ma kun foreta-
ges ved stilstand. Fremgangsmaden for standsning
af produktet/anlzegget, som er beskrevet i monte-
rings- og driftsvejledningen, skal altid overholdes.
Umiddelbart efter arbejderne afsluttes, skal alle
sikkerheds- og beskyttelsesanordninger hhv.
settes pd plads eller i gang igen.

4.1 Anvendelsesomrader
- vandforsynings- og trykforggelsesanlag,
- industrielle cirkulationssystemer,
- procesvasker,
- kglevandskredslgb,
- vandforsyning til brandslukning og vaskestationer

- vandingsanlag osv.
2.7 Egne &ndringer og reservedelsfremstilling

Egne @ndringer og reservedelsfremstilling bringer
produktets/personalets sikkerhed i fare, og sat-
ter producentens afgivne erklaeringer vedrgrende
sikkerhed ud af kraft.

/Andringer pa produktet kun tilladte efter aftale
med producenten. Originale reservedele og til-
behgr godkendt af producenten fremmer sikker-
heden. Hvis der anvendes andre dele, heftes der
ikke for fglgerne, der resulterer heraf.

2.8 lkke tilladte driftsbetingelser
Driftssikkerheden for det leverede produkt er kun
garanteret ved korrektanvendelse iht. afsnittet
4 i driftsvejledningen. De granseverdier, som
fremgdraf kataloget/databladet, ma under ingen
omstendigheder under- eller overskrides.

3. Transport og midlertidig opbevaring

Nar du modtager pumpen, skal du kontrollere,
at der ikke er blevet beskadiget noget under
transporten. Hvis materialet er blevet beskadiget
under transporten, skal de ngdvendige foran-
staltninger i forhold til speditgren indledes inden
for reklamationsperioden.

FORSIGTIG! Potentiel beskadigelse pa grund af
A eksterne pavirkninger. Hvis den leverede pumpe
skal installeres pd et senere tidspunkt, skal den
opbevares pa et tgrt sted og beskyttes mod stgd
og udefrakommende pévirkninger (fugt, frost
etc.).
Produktet skal renggres grundigt inden mid-
lertidig opbevaring. Produktet kan opbevares i
mindst et ar.

Handter pumpen forsigtigt for at undga beskadi-
gelse inden installationen.

WILO SE 01/2016 1
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5. Tekniske data

5.1 Typekode

Eksempel: Helix VE2205/2-1/16/E/KS/xxxx

Helix V Vertikal hgjtrykscentrifugalpumpe med flere trin i inline-konstruktion
E Med omformer til elektronisk hastighedsregulering
22 Nominel gennemstrgmning i m3/h
05 Antal pumpehjul
2 Antal korrigerede pumpehjul (hvis de findes)
Pumpematerialekode
1 = Pumpehus i rustfrit stal 1.4308 (AISI 304) + hydraulik 1.4307 (AISI 304)
2 = Modulpumpehus i rustfrit stdl 1.4409 (AISI 316L) + hydraulik 1.4404 (AISI 316L)
3 = Modulpumpehus i stgbejern EN-GJL-250 (ACS- og WRAS-godkendt belaegning) + hydrau-
1 lik 1.4307 (AISI 304)
4 = Monobloc-pumpehus i stgbejern EN-GJL-250 (ACS- og WRAS-godkendt belaegning) +
hydraulik 1.4307 (AISI 304)
5 = Monobloc-pumpehus i stgbejern EN-GJL-250 (standardbelaegning) + hydraulik 1.4307
(AlSI 304)
Rertilslutning
16 =PN16
16 25 =PN25
30 =PN40
Taetningstypekode
E E =EPDM
V = FKM
KS K = Kassettetatning, versioner uden «K» er udstyret med glideringstatning
S = Justering af lanterneretning efter indsugningsrgr
Pumpe med fritliggende aksel (uden motor)
50
P Motorfrekvens (Hz)
-38FF265 @ motoraksel — lanternestgrrelse
XXXX Optionskode (hvis den findes)

WILO SE 01/2016



5.2 Tekniske data

Maks. driftstryk

Pumpehus

16, 25 eller 30 bar afhaengigt af modellen

Maks. fremlgbstryk

Temperaturomrade

Vasketemperaturer

10 bar

Bemaerk: det faktiske tillgbstryk (P tillgb)+ tryk ved 0 gennemstrgmning
leveret af pumpen skal vare under pumpens maks. driftstryk. | tilfelde af
at det maks. driftstryk overskrides kan kuglelejet og glideringstaetningen
blive beskadiget eller levetiden kan reduceres.

P tillgb + P ved 0 gennemstrgmning < Pmax pumpe

Se pumpens typeskilt for det maks. driftstryk: Pmax

-20° Ctil+120° C
-30° C til +120° C (hvis total i rustfrit stal)
-15° C til + 90° C (Viton version for O-ring og glideringstatning)

Omgivelsestemperatur

Elektriske data

-15°Ctil +50°C
Pa forespgrgsel til anden temperatur

Motoreffektivitet Motor iht. IEC 60034-30
Motorvarnsindeks IP 55
Isoleringsklasse 155 (F)

Frekvens

Se motorens typeskilt

Elektrisk spending
Andre data

Fugtighed

Se motorens typeskilt

< 90% uden kondensat

Hgjde

<1000 m (> 1000 m pé& forespgrgsel)

Maks. sugehgjde

I henhold til pumpens NPSH-vardi

Lydtryksniveau dB(A)
0/+3 dB(A)

Strgmkablets tvarsnit
(kablet bestar af & ledere) mm?

0.55/0.75

1.2 1.5-2.5 25-4  25-6 4-6 [6-10(10-16

- Elektromagnetisk kompatibilitet (*)
+ Emission i boligomrader —

Oversigt og rgrdimensioner (fig. &).

1. miljg: EN 61800-3 5.3 Leveringsomfang
« Elektromagnetisk immunitet i industrimiljger — + Pumpe med flere trin.
2. miljg: EN 61800-3 + Monterings- og driftsvejledning

- Strgmkablets tvaersnit
(kablet bestar af 4 ledere):

(*) 1 frekvensomrédet mellem 600 MHz og 1 GHz kan
displayet eller trykangivelsen pa displayet blive forsty-
rret af radiotransmissionsinstallationer, sendere eller
tilsvarende udstyr, der fungerer i dette frekvensomrade,
i de umiddelbare omgivelser (< 1 m fra det elektroniske
modul). Pumpens funktion bliver ikke pavirket pad noget
tidspunkt.

WILO SE 01/2016
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Dansk

5.4 Tilbehgr
Fglgende originalt tilbehgr findes til Helix-serien:

5,5 7,5
2 runde modflanger i rustfrit stal, 1.4404 (PN16 - DN50) | 4038587
2 runde modflanger i rustfrit stdl, 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038589
2 runde modflanger i stél (PN16 — DN50) | 4038585
2 runde modflanger i stél (PN25 — DN50) | 4038588
2 runde modflanger i rustfrit stal, 1.4404 (PN16 — DN65) | 4038592
2 runde modflanger i rustfrit stl, 1.4404 (PN25 - DN65) | 4038594
2 runde modflanger i stél, (PN16 — DN65) | 4038591
2 runde modflanger i stdl, (PN25 - DN65) | 4038593
2 runde modflanger i rustfrit stal , 14404 (PN16 — DN80) | 4073797
2 runde modflanger i rustfrit stal, 1.4404 (PN25 - DN80) | 4073799
2 runde modflanger i stél, (PN16 — DN80) | 4072534
2 runde modflanger i stél (PN25 — DN80) | 4072536
Bypass-montagekit 25 bar 4124994
Bypass-montagekit (med manometer 25 bar) 4124995 11 15 18,5 22
Grundplade med stgddaempere til pumper op til 5,5 kW 4157154

+ IF-modul PLR for tilslutning til PLR/interfa-
ce-konverter.

« IF-modul LON for tilslutning til LONWORKS-
netvaerket. Disse moduler sluttes direkte til omfor-
merens tilkoblingsinterfaces (se fig. forneden).

« Tilbagestrgmsventiler (med tap eller fjederring,
ndr der arbejdes ved konstant tryk).

« Beskyttelsessaet mod tgrlgb.

« Fglersat til trykregulering (ngjagtighed: <1 % ;
anvendelsesomrade mellem 30 % og 100 % af
maleomradet).

Brug kun nyt tilbehgr.

6. Beskrivelse og funktion
055 | 075 | 1,1 1,5 2,2 3 4

6.1 Beskrivelse af produktet

FIG. 1
1 — Motortilslutningsbolt
2 — Koblingsvaern
3 — Patronpakning
4 — Hydraulisk trinhus

5 — Pumpehjul
6 — Pumpeaksel
7 — Motor

8 — Kobling

9 — Lanterne

10 - Rgrbeklzedning
11 - Flange

12 — Pumpehus

13 - Bundplade

14 WILO SE 01/2016



FIG. 2,3

1 - Sugekurv

2 — Pumpesugeventil

3 — PumpeudlIgbsventil

4 — Afspaerringsventil

5 — Udlgbs- + opfyldningsskrue

6 — Udluftningsskrue og pafyldningsskrue

7 — Beholder

8 — Fundamentblok

9 — Option: trykskruer (a — sugning,
b — udstrgmning)

10 -Lgftekrog

FIG. Al, A2, A3, A4
1 — Afbryderblok
2 — Trykfgler
3 — Beholder
4 — Beholderens isoleringsventil

6.2 Produktets funktion
+ Helix-pumper er vertikale ikke-selvansugende
hgjtrykspumper med flere trin til inline-forbindel-
se.
+ Helix-pumper har bade hgjeffektive hydrauliske
systemer og motorer (hvis forefindes).

Alle metalkomponenter, der har kontakt med

pumpemediet, er fremstillet af enten rustfrit stal

eller stgbejern.

+ Der findes specialudfgrelser til aggressive
vasker, hvor alle komponenter, der har kontakt
med vasken, bestar af rustfrit stal.

+ Der anvendes som standard en patronpakning til
alle produkter i Helix-serien for en lettere vedli-
geholdelse.

+ Ved modeller, der er udstyret med den tun-
geste motor (> 40 kg), g¢r en specifik kobling
det muligt at udskifte pakningen uden af fjerne
motoren.

+ Helix lanternekonstruktionen integrerer et ekstra
kugleleje, der kan modsta hydrauliske aksiale
krefter: dette betyder, at pumpen kan udstyres
med en komplet standardmotor.

+ Der erintegreret specielle handteringsenheder
for at ggre pumpeinstallationen nemmere (Fig. 8)

7. Installation og elektrisk tilslutning

Alle installations- og elektriske arbejder ma kun
udfgres af kvalificeret personale under overhol-
delse af lokale love og forskrifter!

c ADVARSEL! Risiko for alvorlig kvastelse!
S¢rg for at sikre, at alle galdende forskrifter
om ulykkesforebyggelse overholdes.

é ADVARSEL! Risiko for elektrisk stgd!
Sgrg for at sikre, at alle elektriske farer undgas.

7.1 Installation
Pak pumpen ud, og bortskaf emballagen iht.
alle forskrifter for miljgbeskyttelse.

7.2 Installation

Installér pumpen pa et tgrt, velventileret og frost-
frit sted.

WILO SE 01/2016
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FORSIGTIG! Risiko for at beskadige pumpen!
Snavs og stank, der drypper ned i pumpeenheden
kan pdvirke pumpens drift.

« Det anbefales, at enhver form for svejsning

og lodning udfgres, inden pumpen installeres.

« Skyl systemet grundigt igennem, inden pumpen
installeres.

Pumpen skal installeres et lettilgaengeligt sted
for at lette inspektionen eller udskiftningen .
Ved tunge pumper skal der installeres en Igfte-
krog (fig. 2, pos. 12) over pumpen, s& den er let-
tere at afmontere.

ADVARSEL! Varm overflade! Fare for forbraen-
dinger!

Pumpen skal placeres pa en sadan mdde, at ingen
kan komme i kontakt med de varme pumpeover-
flader under driften.

Installér pumpen et tgrt sted beskyttet mod
frost, pa en flad betonblok ved brug af det pas-
sende tilbehgr. Hvis det er muligt, anvendes et
isolerende materiale under betonblokken (kork
eller forstaerket gummi) for at undgé overfgrsel
af st@gj og vibration i anlaegget.

ADVARSEL! Risiko for at valte!
Sgrg for at sikre, at pumpen er fastgjort korrekt
til underlaget.

Pumpen skal installeres et lettilgengeligt sted
for at ggre inspektion eller udskiftning lettere.
Pumpen skal altid installeres helt opretstaende
pa et tilstreekkeligt tungt betonfundament.

FORSIGTIG! Fare som fglge af fremmedlegemer
indvendigt i pumpen!

Sg¢rg for at sikre, at alle blandpropper er fjernet
fra pumpehuset inden installationen.

BEMARK: Hver pumpe er pa fabrikken blevet
testet mht. hydrauliske funktioner, der kan derfor
stadig veere vand i dem. Af hygiejnearsager anbe-
fales det at udfgre en rensning af pumpen inden
den anvendes til drikkevandsforsyning.

Installations- og tilslutningsdimensionerne
er angivet i afsnit 5.2.

Lgft kun pumpen med passende Igfteanordnin-
ger og egnede hejsetove i overensstemmelse
med Igfteforskrifterne. De integrerede Igftekroge
skal anvendes til I¢ft og fastggrelse af pumpen.

ADVARSEL! Risiko for at valte!

Der er en hgj risiko for isaer store pumper at falde
ned pga. det hgjt liggende tyngdepunkt. Sgrg
isaer for at pumpen fastggres sikkert under hand-
teringen.

ADVARSEL! Risiko for at valte!

Brug kun de integrerede lgftekroge, hvis de ikke
er beskadiget (f.eks. korrosion). Udskift dem om
ngdvendigt.

ADVARSEL! Risiko for at valte!
Lgft aldrig hele pumpen vha. motorkrogene,
da disse kun er konstrueret til at Igfte motoren.

15
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7.3

7.4

@

Motorer er udstyret med aflgbshuller til konden-
sat, som pa fabrikken er blevet forseglet med
plastikpropper for at sikre IP55 beskyttelse. Ved
brug i klimaanlag eller kgleanlaeg skal disse pro-
pper fiernes, sa kondensatet kan Igbe ud.

Rertilslutning
Tilslut pumpen til rgrene ved hjelp af passende
modflanger, bolte, mgtrikker og pakninger.

FORSIGTIG!
Stramning af skruer eller bolte ma ikke overskride
vardierne i tabellen nedenfor.

Dimensionering PN16 /PN25

M10 — 20 N.m M12 — 30 N.m
Dimensionering PN40
M12 — 50 N.m M16 — 80 N.m

Det er forbudt at bruge en skraldenggle.

Pumpens gennemstrgmningsretning er angivet
pa pumpens typeskilt.
Pumpen skal installeres, sa den ikke belaster
rgrfgringen. Rgrene skal monteres, sa pumpen
ikke beerer deres vagt.
Det anbefales at installere isoleringsventiler
pa pumpens suge- og sluttrykside.
Brugen af ekspansionsforbindelser kan om ngd-
vendigt dempe pumpens st@j og vibration.
Sugergrets nominelle tvaersnit skal vaere mindst
lige sa stort som sugetilslutningens tvarsnit.
Det anbefales at installere en afsparringsventil i
trykrgret for at beskytte pumpen mod trykstgd.
Ved direkte tilslutning til et offentligt drikke-
vandssystem skal sugergret udstyres med en
afspaerringsventil og en sikkerhedsventil.
Ved en indirekte tilslutning via en beholder skal
sugergret udstyres med en sugekurv for at beskyt-
te pumpen og afsparringsventilen mod urenheder.
tilfeelde af en pumpekonstruktion med halve
flanger, anbefales det at tilslutte det hydrauliske
netvaerk og derefter fjerne plastikfastggrelsesfor-
bindelserne for at undga risikoen for utetheder.

Motortilslutning for pumpe med fritliggende
aksel (uden motor)
Fjern koblingsveaernene.

BEMARK: Koblingsvaernene kan fjernes uden
at skrue skruerne helt Igst.

055(0,75(11|15|22| 3 | & 5,5

7.5

Anbring motoren pa pumpen ved at bruge skruer
(til FT-lanternestgrrelse —, se produktbetegnel-
se) eller skruer, mgtrikker og handteringsenheder
(FF-lanternestgrrelse —, se produktbetegnelse),
der fglger med pumpen. Kontrollér motorydelsen
og dimensionerne i Wilo-kataloget.

BEMARK: Motorydelsen kan @ndres afhangigt af
pumpemediets egenskaber. Kontakt om ngdven-
digt Wilos kundeservice.

Luk koblingsvaernene ved at spande alle skruer,
som fglger med pumpen.

Elektriske tilslutninger

ADVARSEL! Risiko for elektrisk stgd!!!

Serg for at sikre, at alle elektriske farer undgas.

* El-arbejde ma kun udfgres af kvalificerede
elektrikere!

* Sgrg for at sikre, at spandingsforsyningen

er afbrudt og sikret mod uautoriseret tilslutning,
inden nogen af de elektriske tilslutninger forbin-
des.

+ Sikker installation og drift kraever, at pumpen
har korrekt forbindelse til jord pa spandingsfor-
syningens jordklemmer.

Kontrollér, at driftsstrgmmen, spendingen

og frekvensen erinden for de specifikationer,
der er angivet pa motorens typeskilt.

Pumpen skal sluttes til spaendingsforsyningen
med et fast kabel, som er udstyret med en jord-
forbundet stikforbindelse eller en hovedafbryder.

- Trefasemotorer skal sluttes til en godkendt

7,5 11 15

motorstarter. Den indstillede nominelle strgm
skal vare til de elektriske data, som er angivet
pa pumpemotorens typeskilt.

Forsyningskablet skal fgres, sa det ikke har kon-
takt med rgrfgringen og/eller pumpen og motor-
huset.

Pumpen og/eller installationen skal vare jord-
forbundet i overensstemmelse med de lokale
forskrifter. Der kan anvendes et fejlstrgmsrelae
for ekstra sikkerhed.

Strgmkablet (3 faser + jord) skal forsynes via
kabelforskruningen vist med sort forneden.
Ikke-anvendte kabelforskruninger skal forblive
lukkede med de propper, der leveres af pro-
ducenten.

18,5 22

M25

e L _ L

M32/M40

= \

N

o o
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- Indgangskablerne for fgler, nominel verdi, [Ext.off]
og [Aux] skal vaere skermede.

0,55 0,75 11 1,5 2,2 3 4

[©) = ©)
M20 1 ° H Kabel, skaermet
M12 ° M12
M25 16
° =/ ©)
5.5 7.5

; :
3]
{
!
@
Omformerens metalkabelforskruninger er forberedt til til- =l [

kobling af flettet afskeermning.

11 15 18,5 22

Kabel, skaermet

o[]o

| -
;

= B
S

1x M32/40
1xM20

)
® ® @ 1xM16
2 x M12
o®
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De elektriske egenskaber (frekvens, spaending,
nom. strgm) for motor-konverteren star p& pum-
pens typeskilt. Kontrollér, at frekvensomformeren
er i overensstemmelse med strgmforsyningsnet-
tet.

Den elektriske beskyttelse af motoren er inte-
greret i omformeren. Parametrene skal stemme
overens med pumpens egenskaber og sikre bade
pumpens og motorens beskyttelse.

| tilfelde af impedans mellem jord- og neutral-
punkt skal der monteres en beskyttelsesanord-
ning foran frekvensomformeren.

Sgrg for en sikringsafbryder (type gF) for at bes-
kytte strgminstallationen.

BEMARK: Hvis der installeres et fejlstrgmsrelae til
beskyttelse af forbrugerne, skal det have en for-
sinkelseseffekt. Justér det iht. den strgmstyrke,
der angives pd pumpens typeskilt.

BEMARK: Denne pumpe er udstyret med en frek-
vensomformer og ma ikke beskyttes med et
fejlstrgmsrelze. Frekvensomformere kan forringe
fejlstrgmsreleeers funktion.

Undtagelse: Der kan anvendes fejlstrgmsrelzeer,
der har en selektiv universalstrgm-sensitiv kon-
struktion.

« Markning: RCD |:XI —_——

+ UdIgsningsstrgm: > 30 mA.

Anvend kun strgmkabler, der overholder de gal-
dende forskrifter.

Maks. tilladt sikring pa netforsyningssiden: 25 A.
Sikringernes udlgseegenskaber: B.

Sd snart omformerens spaendingsforsyning

er blevet aktiveret, udfgres en 2 sekunders dis-
playtest, hvor alle tegn pa displayet vises.

BEMARK: Krav til grensevardier for oversving-
ningsstrgm.

Ved pumper i ydelsesklasserne 11 kW, 15 kW,
18,5 kW og 22 kW drejer det sig om udstyr til
professionel anvendelse. For dette udstyr gaelder
der sarlige tilslutningsbetingelser, da en Rsce pa
33 pa tilslutningspunktet ikke er tilstraeekkelig for
din drift. Tilslutningen til det offentlige lavspaen-
dingsforsyningsnet reguleres af standarden IEC
61000-3-12. Grundlaget for vurderingen af pum-
pen er tabel 4 for trefaset udstyr under serlige
betingelser. For alle offentlige tilslutningspunkter
skal kortslutningsydelsen Ssc pa grensefladen
mellem brugerens el-installation og forsynings-
nettet vare stgrre end eller lig med den verdi,
der er nevnt i tabellen. Det er installatgrens eller
brugerens ansvar at sgrge for, at disse pumper
anvendes i overensstemmelse med reglerne, i
givet fald med inddragelse af netvaerksejeren.
Sker den industrielle anvendelse ved en mid-
delspendingsudgang pa fabrikken, er det alene
brugerens ansvar at sgrge for tilslutningsbetin-
gelserne.

Motoreffekt [kW]
11 1800
15 2400
18,5 3000
22 3500

Gennem installationen af et egnet oversving-
ningsfilter mellem pumpen og forsyningsnettet
reduceres andelen af oversvingningsstrgm.
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Tilslutningsklemmernes belaegning.
- Fjern skruerne, og tag omformerens daeksel af.

Betegnelse Belagning Bemarkninger
L1,L2,L3 Nettilslutningsspanding Trefaset strgm 3 ~ IEC38
PE LTI 055075 11|15 |22] 3 | 4 [55]75| 11|15 185 22
x1 x2
IN1 Indgangsfgler Ha Signaltype: Spanding (0 — 10V, 2 — 10 V)
Indgangsmodstand: Ri = 10 kQ
Signaltype: strgm (0 — 20 mA, & — 20 mA)
Indgangsmodstand: Rs = 500 Q
Kan konfigureres i menuen ,,Service“ <5.3.0.0>
IN2 Indgang ekstern nominel veerdi Signaltype: Spanding (0 — 10V, 2 — 10 V)
Indgangsmodstand: Ri = 10 kQ
Signaltype: strgm (0 — 20 mA, 4 — 20 mA)
Indgangsmodstand: Rs = 500 Q
Kan konfigureres i menuen ,Service® <5.4.0.0>
GND (x2) Jordforbindelser For begge indgange IN1 og IN2
+24'V DC-spznding for fgler Belastning maks.: 60 mA
Spandingen er kortslutningssikker
Aux Styreindgang (Auxiliary) Pumpen kan til-/frakobles via den eksterne potentialefri
,Prioritet OFF* kontakt.
for ekstern potentialefri kontakt Denne indgang er hjzlpefunktioner f.eks. fgler for tgrigb
0osV.
Ext. off Styreindgang (ON/OFF) Pumpen kan til-/frakobles via den eksterne potentialefri
,Prioritet OFF* kontakt.
for ekstern potentialefri kontakt | systemer med en hgj koblingsfrekvens (> 20 til- og fra-
koblingscyklusser pr. dag) skal til- og frakoblingscyklus-
serne udfgres via , ext. off*
SBM Releet ,Radighedsmelding* Under normal drift aktiveres releet, nar

1 2 1 &

L

pumpen kgrer eller er pa standby-tilstand.
Hvis der forekommer en fgrste defekt, eller hvis netfor-

syningen afbrydes (pumpen standser), deaktiveres releet.

Der sendes information til kontrolboksen, om hvorvidt
pumpen star til radighed.

Kan konfigureres i menuen ,Service* <5.7.6.0>
Kontaktbelastning:

Min. 12 V DC, 10 mA

Maks. 250 VAC, 1 A

SSM Relzet ,Fejlmelding*

19 |1 D

L

Hvis den samme type defekt registreres i en serie (fra 1 til
6 afhengigt af hvor alvorlig fejlen er), standser pumpen,
og relzet aktiveres (indtil manuel handling).
Kontaktbelastning:

Min. 12 V DC, 10 mA

Maks. 250 VAC, 1 A

PLR Tilslutningsklemmer for interface IF-modulet PLR (option) skal skubbes ind i
PLR multistikket i omformerens tilslutningsomrade.
Tilslutningen er sikret mod forkert polaritet.
LON Tilslutningsklemmer for interface IF-modulet LON (option) skal skubbes ind i
LON multistikket i omformerens tilslutningsomrade.

Tilslutningen er vridningssikker.

@ BEMARK: KlemmerIN1,IN2, GND og Ext. off opfyl-
der kravene for ,sikker isolation“ (iht. EN61800-

5-1) mht. netklemmer samt klemmer til SBM
0g SSM (og omvendt).

WILO SE 01/2016
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Tilslutning til netforsyning Strgmklemmer

Tilslut kablet med 4 ledere pa strgmklemmerne
(faser + jord). a [z | 6 | £ %]

Tilslutning af indgange/udgange Indgangs-/udgangsklemmer

« Indgangskablerne for fgler, nominel vardi, [Ext.off] s T oxiof WP 20 mA/LG
og [Aux] skal vaere skaermede. NERE | s 5161718 [0
A A A A + i
Ikke i brug || s
BE
Fjern- 1 ]
styring g’ Z
ON/OFF = _1[3
5 2 €
- - c 8 o
Fjernstyring c > ~
AUXILIARY g T
2 by

« Fjernstyringen ggr det muligt at koble pumpen til og fra Eksempel: Flydekontakt, manometer til tgrigb osv.
(fri kontakt), denne funktion har prioritet over andre funk-
tioner.

+ Denne fjernstyring kan flyttes ved at kortslutte klemmer-
ne (3 og 4).
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Tilslutning ,,Hastighedsregulering*

Manuel indstilling af frekvensen:

Regulering via en trykfgler:

aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS
1|2[3]a]s]6[7]8 ]9 |10]11
Fjern-
styring
Indstilling af frekvensen med ekstern styring:
aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS
7 |8 |9 1011
Z
Fjern- Ekstern
styring indstillings-
Hjzlpestyring verdi

Tilslutning ,,Konstant tryk* eller ,,Variabelt tryk*

Regulering via en fgler (temperatur, gennemstrgm-

« 2 ledere ([20 mA/10 V] /+24 V) aux: | ext.off MP |20 mA/1d DDS
* 3 ledere ([20 mA/10V] /0 V/+24 V) 1|2 [3[safs5]6]7]8]9 [10]11
og nominel veerdi med drejeknap | |, :
z
Fjern- try'k—
styring foler
Regulering via en trykfgler:
« 2 ledere ([20 mA/10 V] /+24 V) 20 mA/1d DDS
« 3 ledere ([20mA/I0OV]/OV /+24V) 7 [8 9 Ji0]11
og nominel verdi vha. den eksterne indstillingsvaerdi
z Zz
Ekstern tryk-
indstil- fgler
lingsveerdi

Tilslutning ,,P.1.D.-regulering*

ningshastighed osv.): aux: | ext.off MP |20 mA/1( DDS
« 2 ledere ([20 mA/10 V] /+24 V) 1 |2 3 |4 [ |6 7 |8 9 IlOlll
« 3 ledere ([20 mA/IOV]/OV /+24 V) 1. m
og nominel vardi med drejeknap P \ A z
Fjern- tryk-
styring foler
Hjaelpestyring
Regulering via en fgler (temperatur, gennemstrgm-
ningshastighed osv.): aux: | ext.off MP |20 mA/1d DDS
« 3 ledere ([20 mA/I0 V] /0O V /+24 V) T -
og nominel vardi vha. den eksterne indstillingsvaerdi i\ T\ > -
Fjern- Ekstern tryk-
styring indstillings- fgler
Hjaelpestyring vardi

WILO SE 01/2016
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Q FARE! Livsfare!
Farlige kontaktspaending som fglge af udladning fra omformerens
kondensatorer.

- F@r nogen form for indgreb pa omformeren skal du vente
5 minutter efter afbrydelse af forsyningsspandingen.

- Kontrollér, at alle elektriske tilslutninger og kontakter er spaen-
dingsfrie.

- Kontrollér, at tilslutningsklemmerne har den korrekte belaegning.

- Kontrollér, at pumpen og anlagget har korrekt forbindelse til
jord.

Styringskarakteristikker

IN1: Indgangssignal i funktionerne , Konstant tryk*, , Variabelt tryk"“ og ,,P.l.D.-regulering*

Fglersignal & — 20 mA Fglersignal 0 - 10 V
A A
Ofg o= = e o o o o o o Ofy | = e o o o o o o
100 % i Mellem 0 og 2 mA antages 100 %
/ kablet at vaere beskadiget.
1
Verdi Sikkerhedsomrade Verdi

i % inden for fgle-
rens maleomrade

i % inden for fgle-
rens maleomrade

\/

[ L
\/

4 Indgangsstrgm (mA) 20 0 Indgangsspaending (V) 10

Fglersignal 0 — 20 mA Fglersignal 2-10V

100 % 100 %

Verdi Verdi

i % inden for fgle-
rens maleomrade

i % inden for fgle-
rens maleomrade

\

\

0 Indgangsstrgm (mA) 20 0 2 Indgangsspanding (V) 10
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IN2 : Indgang for ekstern indstillingsstyring i funktionen , Konstant tryk“ og ,,P.l.D.-regulering*

100 %

Indstillingsveerdi

i % inden for fgle-
rens maleomrade

Indstillingsvaerdi & — 20 mA

Omrade, hvor omformeren

stopper
Sikkerhedsomrade

Indgangsstrgm (mA)

20

\

100 %

Indstillingsvardi

i % inden for fgle-
rens mdleomrade

IN2 : Indgang for ekstern frekvensstyring i funktionen ,Hastighedsregulering*

100 %

Frekvens
for omformeren

Eksternt signal 0 - 20 mA

Omrdde, hvor omformeren

stopper
Sikkerhedsomrade

~30 %
0 2 Indgangsstrgm (mA) 20 "
Eksternt signal &4 — 20 mA
A
R
100% i Omrdade, hvor omformeren i
* 1 stopper !
H ESikkerhedsomréd H
Frekvens i ! i
for omformeren : / :
i ! :
1 1 1
1 H 1
1 1 1
~30 % : ! ‘
= a
H : >
0 6 10 Indgangsstrgm (mA) 20

WILO SE 01/2016

Indstillingsveerdi 0 - 10 V

stopper
Sikkerhedsomrade

Omrade, hvor omformeren

0 2 Indgangsspanding (V) 10 ”
Eksternt signal 0 - 10 V
A
Y
100% i Omrdade, hvor omformeren i
' stopper '
H Sikkerhedsomrade H
Frekvens i / i
for omformeren ! ' '
i : i
1 1 1
1 1 1
i ] i
~30 % '
i i
1 1
1 1
1 ! »
0 1 2 Indgangsspanding (V) 10
Eksternt signal 2-10V
A
Y
100 % i Omréde, hvor omformeren i
: 1 stopper '
H 1Sikkerhedsomrad H
Frekvens i i i
for omformeren ! / '
i ‘ i
1 1 1
1 1 1
: 1 1
~30 % ' ‘
i i
1 1
1 1
1 1 :
0 3 5 Indgangsspaending 10

(V)

Dansk
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8.

Ibrugtagning

8.1 Opfyldning og udluftning af anleg

A

8.1.2

FORSIGTIG! Risiko for at beskadige pumpen!
Pumpen ma aldrig tgrlgbe.
Systemet skal fyldes, inden pumpen startes.

Udluftningsproces — Drift med tilstrekkeligt
forsyningstryk (fig. 3)

Luk de to sikkerhedsventiler (2, 3).

Skru udluftningsskruen (6a) ud.

Abn langsomt sikkerhedsventilen pa indsug-
ningssiden (2), og fyld pumpen helt op.
Spand udluftningsskruen, efter luften er sivet
ud, og pumpevasken er begyndt at flyde (6a).

ADVARSEL!

Hvis pumpemediet er varmt og under hdjtryk, kan
den vaeske, der Igber ud af udluftningsskruen,
forarsage forbraendinger eller andre kvaestelser.

Abn sikkerhedsventilen pa indsugningssiden (2)
helt.

Start pumpen, og kontrollér, at gennemstrgm-
ningsretningen er i overensstemmelse med spe-
cifikationen pa pumpens typeskilt. Hvis det ikke
er tilfaeldet, skiftes to faser i klemmeboksen.

FORSIGTIG! En forkert gennemstrgmningsretning
vil fordrsage en ddrlig pumpeydelse og eventuel
beskadigelse af koblingen.

Abn sikkerhedsventilen pa sluttryksiden (3).

Udluftningsproces — Pumpe pa sugefunktion
(fig. 2)

Luk sikkerhedsventilen pé sluttryksiden (3).

Abn sikkerhedsventilen pa indsugningsside (2).
Fjern pafyldningsskruen (6b).

Abn udluftningsskruen delvist (5b).

Fyld pumpen og sugergret med vand.

S¢rg for at sikre, at der ikke er luft indesluttet i
pumpen eller i rgret. Fyld anlegget, indstil al luft
efter fjernet.

Luk pafyldningsskruen med udluftningsskruen
(6b).

Start pumpen, og kontrollér, at gennemstrgm-
ningsretningen er i overensstemmelse med spe-
cifikationen pa pumpens typeskilt. Hvis det ikke
er tilfeeldet, skiftes to faser i klemmeboksen.

FORSIGTIG! En forkert gennemstrgmningsretning
vil forarsage en darlig pumpeydelse og eventuel
beskadigelse af koblingen.

Abn sikkerhedsventilen pa sluttryksiden (3)

en lille smule.

Skru udluftningsskruen ud af pafyldningsskruen
for at fjerne luften (6a).

Spaend udluftningsskruen, nar luften er sivet ud,
og pumpevasken er begyndt at flyde.

>

> > B B,

ADVARSEL!

Hvis pumpemediet er varmt og under hgjtryk,
kan det pumpemedie, der Igber ud af udluft-
ningsskruen forarsage forbrandinger eller andre
kvaestelser.

Abn sikkerhedsventilen pa sluttryksiden (3) helt.
Luk udluftningsskruen (5a).

Start af pumpen

FORSIGTIG! Risiko for at beskadige pumpen!
Pumpen ma aldrig kgre uden gennemstrgmning
(lukket udigbsventil).

ADVARSEL! Risiko for kvastelse!
Koblingsvaernene skal vaere anbragt og sikret med
alle relevante fastggrelsesanordninger, nar pum-
pen kgrer.

ADVARSEL! Hgjt stgjniveau!

Kraftige pumper kan have et meget hgjt stgjni-
veau. Anvend passende hgrevarn, nar du ophol-
der i nerheden af pumpen i leengere tid.

ADVARSEL!

Anlegget skal veere dimensioneret, sa der ikke
er risiko for kvaestelse ved vaskeutaethed (f.eks.
pga. en fejl i glideringstatningen).
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8.3
8.3.1

8.3.2

Drift med frekvensomformer

Styringselementer
Omformeren arbejder med de fglgende sty-
ringselementer:

Drejeknap

=x

Der skal blot drejes pa knappen i retningen ,,+“
mod hgjre eller ,,-*“ mod venstre for at vaelge en
ny parameter.

Et kort tryk pa drejeknappen bekraefter denne
nye indstilling.

Afbrydere
ON

1 2

Denne omformer har en enhed med to afbrydere
med hver to positioner (fig. A1, pos. 1):

Afbryder 1 skifter mellem funktionen ,DRIFT*
[afbryder 1->OFF] og funktionen ,SERVICE"
[afbryder 1->ON]. Positionen ,DRIFT* frigi-
ver driften af den valgte funktion og forhind-
rer adgangen til parameterindlasningen (normal
drift). Positionen ,,SERVICE* anvendes til at ind-
taste parametre for de forskellige funktioner.
Afbryder 2 kan aktivere eller deaktivere
»Adgangs sparren” (se afsnit 8.5.3).

Displaystruktur

o B6+8

EEN_ EEEEE EEEEE _mEmo

5 [ 0

"-,Q ; H__. ” 4] %

Pos. Beskrivelse

Menunummer

Visning af vaerdi

Visning af enhed

Standardsymboler

v (W IN|-

Visning af ikon

WILO

SE 01/2016

8.3.3 Beskrivelse af standardsymboler

Symbol Beskrivelse

Drift i funktionen
»Hastighedsregulering*.

Drift i funktionen ,Konstant tryk*
eller ,P.I.D.-regulering”.

Drift i funktionen ,Variabelt tryk*
eller ,P.1.D-regulering®.

ED N

Adgang sparret.

Nar dette symbol vises, kan de
aktuelle indstillinger og malinger
ikke &ndres. Den viste information
er kun beregnet til at blive afleest.

BMS (building management system)
PLR eller LON er aktiv.

Pumpen kgrer.

Zek)

Pumpen stopper.

8.3.4 Display

Displaystatusside

Som standard vises statussiden pd displayet.
Den aktuelle nominelle veerdi vises.
Grundindstillingerne vises ved hjalp af symboler.

L
Son
& RFH -~

Eksempel pa displaystatusside

BEMARK: Hvis drejeknappen ikke aktiveres inden
for 30 sekunder i nogen af menuerne, gar dis-
playet tilbage til statussiden uden at gemme
@ndringerne.

Navigationselement

Menustrukturen ggr det muligt at hente omfor-
merens forskellige funktioner. Hver enkelt menu
og undermenu har faet tildelt et nummer.

Drej drejeknappen for at rulle igennem ethvert
menuniveau (f.eks. 4000 -> 5000).

Blinkende elementer (veaerdi, menunummer, sym-
bol eller ikon) giver mulighed for at vaelge en ny
verdi, et nyt menunummer eller en ny funktion.

Dansk
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Symbol Beskrivelse

Nar pilen vises:

H « Et tryk pa indkoderen giver adgang
'|||' til undermenuen (eksempel 4000-
>4100).

Hvis pilen ,tilbage* vises:
« Et impuls pa koderen ggr det

muligt at fa adgang til en hgjere
menu (eksempel 4150->4100).

8.3.5 Menubeskrivelse

Liste (fig. A5)
<1.0.0.0>

Kontakt 1 Beskrivelse

Position

DRIFT OFF Justering af den nominel-

le veerdi, muligt i begge
tilfeelde.

SERVICE ON

« Drej drejeknappen for at justere den nominelle
veardi. Displayet skifter til menuen <1.0.0.0>,
og den nominelle vardi begynder at blinke. Hvis
der drejes videre (eller pilene anvendes), kan man

<5.0.0.0>
Position Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF Kun Iaese—wsn.lng“for
menuen ,Service®.
SERVICE ON Indstl.llln‘g for menuen
LService®.

+ Menuen ,Service“ giver adgang til omformerens
parameterindstilling.

<6.0.0.0>
Position Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
Display for fejlsiden.
SERVICE ON

+ Hvis der optraeder en eller flere fejl, vises fejlsiden.
Bogstavet ,.E* efterfulgt af tre tal vises (se afsnit 11).

<7.0.0.0>
Position Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
Visning af symbolet
L~Adgangssparre®.
SERVICE ON gangssp

forgge eller reducere verdien.
« Tryk pd drejeknappen for at bekraefte &ndringen,
displayet gar tilbage til statussiden.

<2.0.0.0>
Position  Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF Kun visning af driftsmodi.
SERVICE ON Indstilling for driftstyper.

« Driftstyperne ,Hastighedsregulering®, ,,Konstant
tryk*®, ,Variabelt tryk” og P.I.D-regulering er til

radighed.
<3.0.0.0>
Position Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
Indstilling af ON/OFF for
SERVICE | oON | PumPem
<4.0.0.0>
Position Kontakt 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
Kun lese-visning for
menuen ,Informationer”.
SERVICE ON

+ ,Adgangssparren” er tilgengelig, nar afbryder 2
stdr pd positionen ON.

FORSIGTIG! Risiko for materiel skade!
Ukorrekte @ndringer af indstillingerne kan fgre
til fejl i pumpedriften, som kan medfgre materiel
skade pa pumpen eller anlegget.

+ Indstillingerne ma kun udfgres i funktionen
,SERVICE" i forbindelse med ibrugtagningen,
og fa dem kun udfgrt af kvalificeret personale.

+ Menuen ,Informationer” viser male-, udstyrs-
og driftsdataene (fig. A6).
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Navigation i grundmenuer i normaldrift
(afbryder 1 = OFF i ,,DRIFT*-position)

Nominel veerdi é _T

\.@/
J

Kontroltype

Pumpe é _T
ON ©OFF

Information

Service

Vises, hvis en fejl
er aktiveret

Fejl-kvittering
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Navigation i menu <4.0.0.0> ,Informationer”

Information

(

\

Faktiske veerdier

444 & @ Tryk_, HABar Vises ikke, hvis hastighedsregu-
eller %* leringen er aktiv
4138 () | effekt R
a8 |40 Driftsdata
4,248 U@ |‘ Driftstimer £
I
4228 |-l | Forbrug EAFLH
Eli Tilkoblingstaeller
124
P e T - -
S Faktiske betingelser
goom O I\ SSM-relz
=32 |, ro Se afsnit 10 — menu <5.6.7.0>
''''' T =sBH | SBM-relee Standard “Radighedsmelding”
AT oA I
Lo upp{é>  Ext. off
EHEHE Iﬂu.!él Udstyrsdata
S T |
e IHLI.!E Pumpenavn
4.4 7@ [ Softwareversion cul
TR qEaMs brugerinterface
g [N Softwareversion =1
T RN _motorstyring .

o

WILO SE 01/2016



Parametrering af menuen <2.0.0.0> og <5.0.0.0>
| funktionen ,SERVICE* kan parametrene i menu <2.0.0.0> og <5.0.0.0> &ndres.

Der er to indstillingsfunktioner:
- ,Easy Mode": giver hurtig adgang til de 3 driftstyper.
- ,Expert Mode*: giver hurtig adgang til alle eksisterende parametre.

« Sat afbryder 1 pd positionen ON (fig. A1, pos. 1). <« S
« Funktionen ,SERVICE" er aktiveret.
Dette symbol blinker pa displayets statusside (fig. A7). 1
Fig. A7

!

ERVICE
_) E‘-s 2 é ﬁ’;l é =de8 ™ @ Kontroltype
H i Easy Mode
1 2
1866 é Nominel vardi éj
O ® v O -
& [ 0 & &
Kontroltype _T
\ Expert Mode
i
AN -Y
—_—
L @ ON ©OFF
.
> Information
DRIFT +
. fe]
H i 5. 6L.A.E : é
12 —> Service
3+
Easy Mode
+ Tryk pa drejeknappen inden for 2 sekunder. Symbolet for ,,Easy Mode* vises (fig. A9). ﬂ
« Tryk pa drejeknappen for at bekrafte valget. Displayet skifter til menuen <2.0.0.0>.

,Easy Mode* ggr det lettere at indstille de 3 driftstyper hurtigt (fig. A8)
« ,Hastighedsregulering*
+ ,Konstant tryk“/“Variabelt tryk*
« ,P.1D.-regulering”
« Efter indstillingen skal afbryder 1 stilles pd positionen OFF (fig. A1, pos. 1).

Expert Mode

(fig. A7).

+ Tryk pa drejeknappen inden for 2 sekunder. Ga til Expert Mode, symbolet for ,.Expert Mode* vises Y

+ Tryk pa drejeknappen for at bekrafte valget. Displayet skifter til menuen <2.0.0.0>.

Valg f@rst driftstypen i menuen <2.0.0.0>.
- ,Hastighedsregulering”
. Konstant tryk“/“Variabelt tryk*
« ,P.1D.-regulering”

Derefter er der i menuen <5.0.0.0> via Expert Mode adgang til alle omformerens parametre (fig. A9).
« Efter indstillingen skal afbryder 1 stilles p& positionen OFF (fig. A1, pos. 1).
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2B -’\\I Hastighedskontrol ] **************************** *****

Indgang ekstern nominel vaerdi — IN2
SehlE
E<> ﬂ deaktiveret — valg OFF

SehdB

Indgang ekstern nominel vaerdi — INZ‘
aktiveret — valg ON

EASY

RFI MENU

SE5RE |
5 |

Séh28 5p
=<> Valg af signaltype
o-10V

3
0-20mA

Med ekstern nominel
verdi

Indgang ekstern nominel veerdi — IN2

200s [ | Ia=s

Konstant tryk

Indgang fgler — IN1
S.a1.8 gang o ‘

Valg af trykfgler

6 bar
E} |
10 bar
K} |
16 bar
4 |
25 bar

|

Indgang fgler — IN1

=B Rl dgang fele

Valg af signaltype

o-10v

3
4-20mA

Med internt indstil-
lingspunkt

&
Indgang ekstern nominel veerdi — IN2
Ls.m.a E—@‘ gang }—,

deaktiveret — valg OFF

e

SHsbar L

R

Indgang ekstern nominel vardi — IN2 ‘
aktiveret — valg ON

S4.2.8

Med ekstern nominel
vaerdi

[=X= R

&H/barﬁl__

Indgang ekstern nominel veerdi — IN2
E_<'> 9ang Valg af signaltype N

:-1 ov £ I

0-20mA

28.8.8 Ill P.L.D.-regulering |

Indgang fgler — IN1

5.2.2.4 l_<'> Valg af signaltype
0-10V
3
4-20mA
4 |
2-10V
£
0-20mA
Indgang ekstern nominel vardi — INZ‘
S.4.1.8 £
E<> ﬂ deaktiveret — valg OFF
) P.I.D.-parameterindstilling
S50
&ID Valg vaerdi ,P* (0.0-300.0)
L 5.5 28 F“D P.LD.-parameterindstilling
Valg vardi I (10 ms — 300 s
L s.=a8 P
& _<'> Indgang ekstern nominel vaerdi — IN2 ‘
- aktiveret — valg ON

30

Indgang ekstern nominel vaerdi — IN2
SuhZd =_<’> Valg af signaltype

010V
$
0-20mA

$
2410V

3
4-20mA

3 P.1.D.-parameterindstilling
5548 {0 vaigueerd P (0.0-3000

P.1.D.-parameterindstilling
Valg verdi,|“ (10 ms — 300 s

L sz2ze P

Med internt indstil-
lingspunkt

1
& e

Med ekstern nominel
vardi

P

5558 P

-parameterindstilling
Valg vaerdi ,D* (0 ms — 300s)

SHREe
o e

Y=
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EXPERT
MENU

Service

Vises kun, ndr “BMS” er aktiv

BMS — Building Management System (bygningsstyringsteknik) || ¢, vejledningen til dette produkt

IN1 — , Fglerindgang Vises ikke, hvis
,Hastighedsregulering* er aktiv

EREL N Fgleromrade Ear Vises ikke, hvis ,,PID-regulering”
'<> 6/10/16 /25 bar er aktiv

D Valg af signaltype

T T@ 0-10V / 2-10Y / 0-20mA / 4-20mA

e e IN2 — Indgang ekstern nominel vaerdi
LS ;ﬁ} gang
Valg
ON/OFF
Valg af signaltype Vises ikke, hvis ,,IN2“ er deaktiveret
0-10V / 2-10V / 0-20mA / 4-20mA

Vises kun, hvis ,,PID-regulering“
PID — parametre I Y Yelraktiv gulering

=
L
(LA
&
-0
L

Valg parametre
(-300 - +300)

Valg parametre
W (10ms-300s)

ToEom i val t
zEaE P TP oms-a005)

Andre indstillinger

U1 . |,_|:| < - W e I
W n
sl
bo P
R
$ b

Forsinkelsestid for: = Vises kun, hvis ,Konstant tryk*“ eller
nulflow (0-180s) ,Variabelt tryk* er aktiv
oo oA H ‘L Valg af reduceret
L | frekvens (ON / OFF)

Valg af SBM-rele

Fabriksindstillinger

(ON / OFF)
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8.3.6

Adgangssparre
Funktionen ,Adgangsspeerre” kan anvendes til
at spaerre pumpeindstillingerne.

Ggr fglgende for at aktivere eller deaktivere
denne funktion:
Sat afbryder 2 pd positionen ON (fig. A1, pos. 1).
Menuen <7.0.0.0> hentes.
Drej drejeknappen for at aktivere eller deaktivere
sparrefunktionen. Sparrens aktuelle sparre-
funktion vises med fglgende symboler:

@ er sparret, der er kun adgang til
menuerne i visningsfunktion.

Sparre deaktiveret: Parametrene kan
Ij\ ®ndres, der er adgang til menuerne

for indstilling.

Sparre  aktiveret: Parametrene

Stil afbryder 2 tilbage pd positionen OFF (fig. A1,
pos. 1). Displayet skifter tilbage til statussiden.

Konfigurationer

BEMARK: Hvis pumpen leveres som separat del
og som en integreret del i et anlaeg, der er sam-
let af os, er standardkonfigurationsfunktionen
,Hastighedsregulering*“.

Funktionen ,Hastighedsregulering* (fig. 2, 3)
Indstilling af frekvensen manuelt eller med
ekstern styring.

| forbindelse med ibrugtagningen anbefaler vi

at indstille motorhastigheden pa 2400 o/min.

Funktionen ,,Konstant tryk“ og

,Variabelt tryk* (fig. A2, A3, A7)

Regulering via en trykfgler og en nominel vardi
(intern eller ekstern).

Deaktivér forsinkelsestiden for nul-gennem-
strgmningen i menuen 5.7.3.0 i tilfelde af til-
standen variabelt tryk.

Tilfgjelsen af en trykfdler (med beholder,
fgler-montagekit leveres som tilbehgr) ggr det
muligt at regulere pumpens tryk (uden vand i
beholderen, szt beholderen under et tryk, der

er 0,3 bar mindre end pumpens trykregulering).
Fgleren skal have en ngjagtighed pd <1 %

og den bgr anvendes i et omrade mellem 30 %
0g 100 % af maleomradet. Beholderen skal have
en min. nyttevolumen pa 8 I.

| forbindelse med ibrugtagningen anbefaler vi

at indstille trykket pa 60 % af maksimumstrykket.

Funktionen ,,P.1.D.-regulering*

Styring med en fgler (temperatur, gennemstrgm-
ningshastighed osv.) med P.L.D.-requlering af
nominel vardi (intern eller ekstern).

A\

9. Vedligeholdelse

Alt servicearbejde ma kun udfgres af autorise-
ret servicepersonale!

ADVARSEL! Risiko for elektrisk stgd!

Sgrg for at sikre, at alle elektriske farer undgas.
Sg¢rg for at sikre, at spandingsforsyningen
er afbrudt og sikret mod uautoriseret tilslutning,
inden nogen af de elektriske tilslutninger forbin-
des.

ADVARSEL! Risiko for skoldning!

Ved hgje vandtemperaturer og systemtryk lukkes
afspaerringsventilerne foran og efter pumpen.

Lad fg@rst pumpen kgle af.

- Disse pumper kraever ikke megen vedligeholdel-
se. Vi anbefaler alligevel en regelmaessig kontrol
for hver 15.000 driftstimer.

- Hvis det er ngdvendigt, kan glideringstaetnin-
gen let udskiftes takket vare dens konstruktion
med patronpakning. Saet justeringskilen i huset
(fig. 6), ndr glideringstaetningens position er ind-
stillet.

- ltilfeelde af en pumpekonstruktion med halve
flanger og installation igen efter vedligeholdelse,
foreslas det at tilfgje en plastikforbindelse for pa
en let made at holde de halve flanger sammen.

- Ved pumper, der er udstyret med en smgreen-
hed (fig. 7, pos. 1), skal smgreintervallerne, der
er angivet pd markatet pé lanternen (fig. 7, pos.
2), overholdes.

- Hold altid pumpen helt ren.

- Pumper, der ikke anvendes i perioder med frost,
bgr témmes for at undga skader: Luk sikkerheds-
ventilerne, abn udluftningsskruen og udluft-
ningsskruen.

- Levetid: 10 ar afthangigt af driftsbetingelserne
og om alle krav, der beskrives i driftsmanualen er
blevet overholdt.
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10. Fejl, arsager og udbedring

ADVARSEL! Risiko for elektrisk stgd!

A Sgrg for at sikre, at alle elektriske farer undgas.
Sgrg for at sikre, at spaendingsforsyningen
er afbrudt og sikret mod uautoriseret tilslutning,
inden nogen af de elektriske tilslutninger forbin-
des.

A ADVARSEL! Risiko for skoldning!
Ved hgje vandtemperaturer og systemtryk lukkes
afspaerringsventilerne foran og efter pumpen.

Fejl Mulige arsager
Pumpen arbejder ikke korrekt Ingen strgm

Udbedring
Kontrollér sikringerne, ledningsfgringen
og stikforbindelserne

Termistor-udlgserenheden har udlgst,
frakoblet strgmmen

Afhjalp enhver drsag, der kan overbelas-
te motoren

Pumpen kgrer men leverer for lidt Forkert rotationsretning

Kontrollér motorens omdrejningsretning,
og sgrg om ngdvendigt for at andre den

Dele af pumpen er blokeret af fremmed-
legemer

Kontrollér og renggr rgret

Luft i sugergret

Ggr sugergret lufttaet

Sugergret er for smalt

Montér et stgrre sugergr

Ventilen er ikke dben nok

Abn ventilen korrekt

Pumpen leverer ujevnt Luft i pumpen

Udluft pumpen, og kontrollér, om
sugergret er lufttaet. Start om ngdven-
digt pumpeni 20 — 30 s — dbn udluft-
ningsskruen for at fjerne luften — luk
udluftningsskruen, og gentag proceduren
flere gange, indtil al luft er fjernet fra
pumpen

Pumpen vibrerer eller larmer Fremmedlegemer i pumpen

Fjern fremmedlegemerne

Pumpen er ikke fastgjort korrekt til under-
laget

Spand atter skruerne

Lejer beskadigede

Ring til Wilo kundeservice

Motoren overopvarmer, dens beskyttelse | En fase har et dbent kredslgb
kortslutter

Kontrollér sikringerne, ledningsfgringen
og stikforbindelserne

Omgivende temperatur for hgj

S¢rg for kgling

er nul Tilbagestrgmsventilen er ikke passende

Glideringstaetningen er utaet Glideringstaetningen er beskadiget Udskift glideringstaetningen
Gennemstrgmningen er uregelmassig | funktionerne ,,Konstant tryk* eller St en fgler i med passende trykskala
»Variabelt tryk* er trykfgleren ikke til- | og ngjagtighed
straekkelig
| funktionen ,Konstant tryk“ stopper Tilbagestrgmsventilen er ikke taet Renggr eller udskift den
pumpen ikke, hvis gennemstrgmningen

Udskift den med en passende tilbage-
strgmsventil

Beholder har lav kapacitet pga. anleegget

Udskift den, eller tilfgj en ekstra beholder
til anlegget

Hvis fejlen ikke kan afhjzlpes,
sa kontakt Wilos kundeservice.
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Lad fgrst pumpen kgle af.

Fejl ma kun afhjalpes af kvalificeret personale!
Overhold sikkerhedsanvisningerne, se kapitel 9
»Vedligeholdelse*.

Relaeer

Omformeren er udstyret med 2 udgangsrelaeer
beregnet som interface til den centrale styring,
f.eks.: kontrolboks, pumpestyring.

SBM-relz:
Dette relae kan konfigureres til 3 driftstilstande
i menuen ,Service” < 5.7.6.0 >.

Tilstand: 1 (indstillet som standard)

Relzet ,R&dighedsmelding” (normal drift
for denne pumpetype).

Releet aktiveres, nar pumpen kgrer eller
er pa standby-tilstand.

Hvis der forekommer en fgrste defekt, eller
hvis netforsyningen afbrydes (pumpen stand-
ser), deaktiveres releet. Der sendes informati-
on til kontrolboksen, om hvorvidt pumpen star
til radighed.

Tilstand: 2

Relzet ,Driftsmelding”.
Relzeet aktiveres, nar pumpen kgrer.

Tilstand: 3

Relzet ,,Aktiveringsmelding”.

Releet aktiveres, ndr pumpen tilsluttes til net-
varket.

SSM-relze:

Relzet ,Fejlmelding”

Hvis den samme type defekt registreres i en
serie (fra 1 til 6 afhangigt af hvor alvorlig fejlen
er), standser pumpen, og relzet aktiveres (indtil
manuel handling)

Eksempel: 6 fejl af forskellig varighed inden
for 24 timer.

Tilstanden for SBM-relaet er ,Radighedsmelding”.

Fejl

Aktiv
Relae

SBM

Rele pa
Relae

Aktiv
Rele

SSM

Relae pa
Rele

A

1

2

3 4 5 6

o1 oo

Y

Y

@ =t o ¢ — —— i ——

Periode pa 24 timer
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10.1 Fejltabel

Alle haendelser nevnt efterfglgende vil have den fglgende effekt:
« Deaktivering af SBM-relaet (hvis dette er parametreret i funktionen ,Rddighedsmelding*).
« Aktiveringen af SSM-releet ,Fejimelding®, nar det maks. antal fejl af en type er naet i Igbet af 24 timer.
« Enrgd LED lyser.

Tid inden

Reaktionstid Ventetid inden ; Ventetid
Fejlnummer inden hensyntagen automatisk gen- : Feﬂll Udbedring inden nul-
Feilsianaleri til fejl, efter i Mulige drsager o
eisignalering - ggnalering stilling
Den transporterede vaskes densitet
Pumpen er overbelastet, defekt og/eller viskositet er for stor.
EO01 60s Straks 60s 6 B . 300s
Pumpen blokeres af partikler Afmonter pumpen, og udskift de
P P ’ defekte komponenter, eller renggr dem.
E004 5 300 Straks, hvis fejl 6 Omformerforsyningen har Kontrollér omformerens klemmer: 0s
(E032) er slettet underspanding « Fejl, hvis net < 330V
e . Kontrollér omformerens klemmer:
(Eggg) 5 300's Stralks, hvis fejl 6 Omfocrjmerforsymngen har over- | Fej, hvis net > 480 V (0,55 til 7,5 kW) 0
erslettet spanding « Fejl, hvis net > 506 V (11 il 22kW)
Straks, hvis fejl ) . .
E006 ~5s 300s 6 En forsyningsfase mangler. Kontrollér forsyningen. 0s
er slettet
Straks. hvis feil Ingen Omformeren kgrer som en Pumpen svinger, kontrollér fastspaen-
E007 Straks Straks ) ) 9 generator. Advarselssignal, dingen af tilbagestrgmsventilen. 0s
er slettet graense .
pumpen er ikke standset.
Afmonter pumpen, renggr den
E010 ~5s Straks Ingen genstart 1 Pumpen er sparet. og udskift de defekte dele. Det kan vaere 60s
en mekanisk fejl ved motoren (lejer).
Pumpen er ikke lzngere fyldt op .
EO11 60s Straks 60s 6 eller kgrer tgrt. Fyld purr)pen op (sg afsnit 9'3).' 300s
Kontrollér fodventilens spaending.
Motoren bliver for varm. Renggr motorens kgleribber.
E020 ~55 Straks 3005 6 Omgivelsestemperaturen over- | Motoren er konstrueret til at kgre i en 300
skrider +50 °C omgivelsestemperatur pa +50 °C.
Afmontér pumpens frekvensomformer,
E023 Straks Straks 60s 6 Motoren har en kortslutning. kontrollér eller udskift den om ngd- 60s
vendigt.
E025 Straks Straks Ingen genstart 1 Manglende fase ved motoren. Kontrollér forbindelsen mellem motor 60s
og omformer.
Motorens termiske fgler Afmontér pumpens frekvensomformer,
E026 ~5s Straks 300s 6 er defekt eller er ikke tilsluttet | kontrollér eller udskift den om ngd- 300s
korrekt. vendigt.
Renggr kgleribbernes bagside og under
Omformeren bliver for varm. omformeren samt ventilatorafdaeknin-
en.
E030 -5 Straks 3005 6 d , 300s
E031 . Omformeren er beregnet til at kgre
Omgivelsestemperaturen over-
skrider +50 °C veden
omgivelsestemperatur pa +50 °C.
Fglerkablet (4 — 20 mA) Kontrollér for korrekt strgmforsyning
E042 "5 straks Ingen genstart ! er afbrudt og ledningsfgring til fgleren. 60's
E050 300s Straks | traks. hvis fej Ingen | Time-out | BMS- Kontrollér forbindelsen. 0s
er slettet graense | kommunikation.
E070 Straks Straks Ingen genstart 1 Intern kommunikationsfejl Kontakt en eftersalgsservicetekniker 60s
E071 Straks Straks Ingen genstart 1 Fejl i EEPROM. Kontakt en eftersalgsservicetekniker 60s
E072 Straks Straks Ingen genstart 1 Problem inde i omformeren. Kontakt en eftersalgsservicetekniker 60s
EQ75 Straks Straks Ingen genstart 1 Fejli rela.eet tilindkoblings- Kontakt en eftersalgsservicetekniker 60s
strgmspids.
E076 Straks Straks Ingen genstart 1 Fejl i strgmfgler. Kontakt en eftersalgsservicetekniker 60s
E099 Straks Straks Ingen genstart 1 Ukendt pumpetype. Kontakt en eftersalgsservicetekniker z?fv/\’;:
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10.2 Kvittering af fejl

FORSIGTIG! Materiel skade!
A Kvittér kun fejl, nar de er blevet afhjulpet.
+ Fejl ma kun afhjalpes af kvalificerede teknikere.
« Kontakt producenten, hvis du eri tvivl.

| tilfeelde af en fejl vises fejlsiden i stedet for sta-
tussiden.

Ga frem pa fglgende made for at kvittere.

é = B + Tryk pa drejeknappen.
- REsET — memp g REGET
i - Fglgende vises pa displayet:
176

* Menunummer <6.0.0.0> .

- -
@ ! .

-
.

Antallet af fejl samt det maks. antal af den
&EEE pageldende fejl inden for 24 timer (f.eks.: 1/6).

e Pt RESET

Eksempel pa fejlside.

« Den resterende tid i sekunder, indtil automatisk
nulstilling af fejlen.

Eksempel pa sta-
tusside

+ Vent pa tidspunktet for automatisk nulstilling.
Der kgrer en timer inden i systemet. Den res-
terende tid (i sekunder), indtil fejlen kvitteres
automatisk, vises.

+ Nar det maksimale antal fejl er naet, og den sids-
te timer er udlgbet, skal du trykke pa drejeknap-
pen for at kvittere.

Displayet skifter tilbage til statussiden.

BEMZRK: Hvis tiden for fejlafhjaelpningen fortsat
@ er til stede efter fejlsignalet (f.eks. 300 sek.),
skal fejlen altid kvitteres manuelt.
Timeren til automatisk nulstilling er ikke aktiv,

”

og der vises “- - -".
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11. Reservedele

Alle reservedele skal bestilles via Wilos kundeservice.
Oplys alle data, som er angivet pd typeskiltet ved
hver bestilling for at undga forespgrgsler og for-
kerte bestillinger.

Reservedelskataloget kan findes pa www.wilo.
com.

12. Sikker bortskaffelse

Korrekt bortskaffelse og genbrug af produktet
forhindrer miljg- og sundhedsskader.
Bortskaffelse iht. forskrifterne kraever, at produk-
tet tgmmes og renggres.

Smgrestoffer skal samles sammen.
Pumpekomponenterne skal sorteres i henhold til
materialet (metal, plastik, elektronik).

1. Til bortskaffelse af produktet, samt dele af
det, skal der ggres brug af de offentlige eller pri-
vate bortskaffelsesselskaber.

2. Yderligere informationer om korrekt bortskaf-
felse fas hos den kommunale forvaltning, affalds-
myndigheden eller dér, hvor produktet er kgbt.

NOTE: The pump must not be disposed of along with
@ household waste. Further information on recycling

can be found at www.wilo-recycling.com.

Der tages forbehold for &ndringer uden
foregdende meddelelse.
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D EG - Konformitéatserkldrung
. GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE
(gemiBi 2006/42/EG Anhang II,1A und 2004/108/EG Anhang 1V, 2,
according 2006/42/EC annex I1,1A and 2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice II,1A et 2004/108/CE I'annexe IV, 2)

Hiermit erkléren wir, dass die Pumpenbauarten der Baureihe:
Herewith, we declare that the pump types of the series:
Par le présent, nous déclarons que les types de pompes de la série :

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes nach Punkten b) & ¢) von §1.7.4.2 und §1.7.3 des Anhanges

I angegeben. / The serial number is marked on the product site plate according to points b) & ¢) of §1.7.4.2 and §1.7.3 of the annex
I of the Machinery directive 2006/42/EC. / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit en accord avec les points

HELIX VE

" b) &c)du §1.7.4.2 et du §1.7.3 de I'annexe I de la Directive Machines 2006/42/CE)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:
in their delivered state comply with the following relevant provisions:.

sont conformes aux dispositions suivantes dont ils refévent:

EG-Maschinenrichtlinie
EC-Machinery directive
Directive CE relative aux machines

2006/42/EG

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemaB Anhang I, Nr. 1.5.1 der 2006/42/EG
Maschinenrichtlinie eingehalten. / The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex
I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive 2006/42/EC. / Les objectifs de protection de sécurité de la directive basse-tension
2006/95/CE sont respectés conformément a I'annexe I, no1.5.1 de la directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie
Electromagnetic compatibility - directive
Directive compatibilité électromagnétique

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte
Energy-related products - directive
Directive des produits liés a I'énergie

2004/108/EG

2009/125/EG

Die verwendeten 50Hz Induktionselektromotoren - Drehstrom, Kéfigldufer, einstufig - entsprechen den Okodesign -
Anforderungen der Verordnung 640/2009 und der Verordnung 547 /2012 flir Wasserpumpen.

This applies according to eco-design requirements of the regulation 640/20089 to the versions with an induction electric motor, squirrel
cage, three-phase, single speed, running at 50 Hz and of the regulation 547/2012 for water pumps.

Qui s‘applique suivant les exigences d‘éco-conception du réglement 640/2009 aux versions comportant un moteur électrique a
induction & cage d‘écureuil, triphasé, mono-vitesse, fonctionnant 4 50 Hz et, du réglement 547/2012 pour les pompes 3 eau,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legisiation,
et aux législations nationales les transposant,

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere:
as well as following relevant harmonized standards:
ainsi qu‘aux normes européennes harmonisées suivantes :

Bevollmachtigter fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist:

Authorized representative for the completion of the technical documentation:
Personne autorisée & constituer le dossier technique est :

Dortmund, 30. November 2012

A Cob@sye

Claudia Brasse
Group Quality

Document: 2117785.2
CE-AS-Sh. Nr. 4145773

EN 809+A1

EN ISO 12100

EN 61800-5-1

EN 60034-1

EN 60204-1

EN 61800-3 + A1l: 2012
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NL
EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering voldoet aan de
Volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
De ingen van de

I, nr. 1.5.1 van de 2006/42/EG

jn worden

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
Richtlijn voor energieverbruiksrelevante producten 2009/125/EG

De gebruikte 50 Hz inductie-elektromotoren — draaistroom, kooianker, ééntraps —
conform de ecodesign-vereisten van de verordening 640/2009.

Conform de ecodesign-vereisten van de verordening 547/2012 voor waterpompen.

gebruikte normen, in het bijzonder: zie vorige pagina

[w
i di ita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle seguenti disposizioni

e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati secondo allegato I, n.

1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
Direttiva relativa ai prodotti connessi all'energia 2009/125/CE

| motori elettrici a mduZIDHE utilizzati da 50 Hz - corrente mfase motore a gabhla di
scoiattolo, - i requisiti di pr ec del
regolamento 640/2009.

[Ai sensi dei requisiti di
pompe per acqua.
norme armonizzate applicate, in particolare: vedi pagina precedente

ecocs

del

547/2012 per le

[Es

i6n de idad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de suministro con las
disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la Directiva de Baja
tension segiin lo especificado en el Anexo I, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas
2006/42/CE.

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG

Directiva 2009/125/CE relativa a los productos relacionados con el consumo de energia

Los motores eléctricos de induccion de 50 Hz utilizados (de corriente trifasica, rotores en
jaula deardilla, motores de una etapa) cumplen los requisitos relativos al ecodisefio
establecidos en el Reglamento 640/2009.

De conformidad con los requisitos relativos al ecodisefio del Reglamento 547/2012 para
bombas hidraulicas.

normas armonizadas adoptadas, especialmente: véase pagina anterior

PT
Declaragio de Conformidade CE
Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, estd conforme os
segulmes requisitos:

ivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
05 objectivos de protecgdo da directiva de baixa tenséo sdo cumpridos de acordo com o
anexo I, n® 1.5.1 da directiva de mquinas 2006/42/CE.
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

sv
CE- forsdkran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar féljande tillimpliga
bestammelser:

EG-Maskindirektiv znos/uz/EG

uppfyller ivet enligt
bilaga |, nr 1.5.1 i maskindirektiv zoos/bz/EG
EG Elekrmmagnensk kompatibilitet - riktlinje 2004/108/EG

Directiva relativa i criagdo de um quadro para definir os requisitos de
ecoléaica dos produtos relacionados com o consumo de eneraia 2009/125/CE

0s motores eléctricos de indugdo de 50 Hz utilizados ~ corrente trifésica, com rotor em
curto-circuito, monocelular — cumprem os requisitos de concepgio ecoldgica do
Regulamento 640/2009.

Cumprem os requisitos de concepgdo ecolégica do Regulamento 547/2012 para as
bombas de dgua.

normas harmonizadas aplicadas, especialmente: ver pégina anterior

om produkter 2009/125/EG

De anvéinda elektriska induktionsmotorerna pa 50 Hz  trefas, kortslutningsmotor,
enstegs — motsvarar kraven pa ekodesign for elektriska motorer i férordning 640/2009.

Motsvarande ekodesignkraven i férordning 547/2012 fér vattenpumpar.

sida

tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet: se fo

NO
EU-Overensstemmelseserklzring

Vi erklzerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i overensstemmelse med
fglgende relevante bestemmelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

L ivets vernemal i samsvar med
vedlegg 1. nr. 151 maskindirektivet 2006/42/EF.
EG-EMV. 2004/108/EG

Direktiv energirelaterte produkter 2009/125/EF

De 50 Hz i som finner -

kortslutningsmotor, ettrinns — samsvarer med kravene til gkodesign i forordning
640/2009.

| samsvar med kravene til gkodesign i forordning 547/2012 for vannpumper.

anvendte harmoniserte standarder, sarlig: se forrige side

Fl
CE-standardinmukaisuusseloste
limoitamme taten, ettd tama laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia maarayksia:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG
eniénnitedirektiivin suoiatavoitteita
konedirektiivin 2006/42/EY liitteen |, nro 1.5.1 mukaisesti.
sihkgmagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG
ittyvid tuotteita koskeva direktiivi 2009/125/EY
Kytettavit 50 Hz:n induktio-sihkémoottorit (vaihevirta- ja oikosulkumoottori,
yksivaiheinen moottori) vastaavat asetuksen 640/2009 ekologista suunnittelua koskevia
vaatimuksia.
Asetuksessa 547/2012 esitettyj vesipumppujen ekologista suunnittelua koskevia

DA

EF-overensstemmelseserklring

Vi erklzerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende relevante
bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Lavspandingsdirektivets mal om beskyttelse overholdes i henhold til bilag I, nr. 1.5.1
maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

Direktiv 2009/125/EF om energirelaterede pmdukter

De anvendte 50 Hz indukti
opfylder kravene til miligvenligt design i forordmng 640/2009.

, et-trins

kor

I med kravene til design i forordning 547/2012 for

HU
EK-megfeleldségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

A kisfesziiltségii iranyelv védelmi eldirasait a 2006/42/EK gépekre vonatkozé iranyelv 1.
fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja szerint teljesiti.

Eleknomagneses nsszeferhemseg |ranyelv 2004/108/EK

81 52616 irdnyelv: 2009/125/EK

A hasznilt 50 Hz-es indukciés villanymotorok ~ haromfazisi, kalickds forgérész,
egyfokozatii — megfelelnek a 640/2009 rendelet kimyezetbardt tervezésre vonatkozé

A vizszivatty(krol sz616 547/2012 rendelet kérnyezetbarat tervezésre vonatkozd

Vaatimuksia vastaava. vandpumper. Kovetelményeinek megfelelgen.

kiytetyt ut standardit, erityisesti: katso edellinen sivu. anvendte . saerligt: se forrige side t izd i lgnasen: ldsd az el6z8 oldalt
Ccs PL RU

ProhliZeni o shods ES Deklaracja Zgodnosci WE o AickiM HopMam

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni odpovidd
piislusnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES

Cile tykajici se bezpetnosti stanovené ve smérici o elektrickych zafizenich nizkého napéti
isou dodrzeny podie piilohy I, &. 1.5.1 smémice o strojnich zafizenich 2006/42/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompati 2004/108/ES
Smérnice pro vjrobky spojené se spotfebou energie 2009/125/ES

Pouzité 50Hz tiifazové indukeni motory, s klecovym rotorem, jednostupiiové — vyhovuji
pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 640/2009.
Vyhovuje pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 547/2012 pro vodni erpadia.

poutité harmonizaéni normy, zejména: viz predchozi strana

2 petng
nastepujacymi dokumentami:
dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
Przestrzegane s3 cele ochrony dyrektywy niskonapigciowej zgodnie z zatacznikiem I, nr
1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/WE.

e dostarczony wyréb jest zgodny z

HacTosiLLMM OKYMEHTOM 3aRBNIREM, UTO FlaHHBIA arperaT & ero 0GbeMe NoCTaBk
cooTeercTByeT
[ ApekTuBb EC B oTHOWeHUN MawnH 2006/42/EG

u no ™, B AMpeKTMBE N0

1, N2 1.5.1 AMpeKTUBLI B OTHOWWIEHUN

5 cornacko
MawmH 2006/42/EG.

yrektywa dot. Sci 20010/108/WE 3nekTpoMarHuTHas ycToiuMBocTb 2004/108/EG
w sprawie dia 6 3 z energig 2009/125/WE. ° i  3Hep! 2009/125/EC
Stosowane elektryczne silniki indukcyjne 50 Hz - tréjfazowe, wirniki klatkowe, jed- e atenn 50 My — ToKa,
nostopniowe — spetniaja wymogi rozporzadzenia 640/2009 dotyczace Tbie, OAHOCT 1e — COOTBETCTBYIOT TPEBOBAHUAM K IKOAN3AIHY

Spetniaja wymogi rozporzadzenia 547/2012 dotyczacego ekoprojektu dia pomp wodnych.

i normami i, aw i: patrz ia strona

CooTBeTCTBYET TPE6OBAHNAM K 3KOAM3aiAHY Npennmucakns 547/2012 Ans BOARHLIX
Hacocos.

VIcnonb3ayembie COrNacoBaHHble CTaHAAPT! M HOPMBbI, B YACTHOCTY : CM. NPEAbIRYLLYHO
crpanuuy

EL

AfAwon ouppdp@wang Tg EE

[ AnA@voupe 6TL To TPoidY AUTO 0 AUTH TNV KATGOTAON TAPABOONS KAVOTIOLEL TIg
akohouBEg Slataterg :

06nyisg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

01 anattrogig mpooTasiag Tg 0dnyiag xapnAilg TGN TNPOLVTAL CUHPWVA PE TO
apaptnpal, ap. 1.5.1 g 0dnyiag oXeTIkd e Ta pnyavipata 2006/42/EG.
HAektpopayvnTiki oupBatotnta EK-2004/108/EK

Eupwnaiki) 0dnyia yia ouvdedpeva pe TV evépyeia mpoiovra 2009/125/EK

50 Hz —
atotg anartiioetg Y

0L o ywywot ps
KhwBou, o pi
Kavoviopiol 5&0/2009

ZUpQWVa PE TIG AATAOELS 01KOAOYIKOU OXESLAOHOU TOU Kavoviopol 547/2012 yia
UBpavTAiEC,

Evappoviopéva xprowionotdpeva npétuma. Wiaitepa: BAEE nponyoUpevn aehida

i, 8poptag

Tou

TR
CE Uygunluk Teyid Belgesi
Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Alcak gerilim yénergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine ydnergesi Ek I, no. 1.5.1'e
uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG

Eneriji ile ilgil iiriinlerin gevreye duyarh tasarimina iliskin yénetmelik 2009/125/AT

Kullanilan 50 Hz indiksiyon elektromotorlan — trifaze akim, sincap kafes motor, tek
kademeli — 640/2009 Diizenlemesinde ekolojik tasanmla ilgili gerekliliklere uygundur.

Su pompalari ile ilgili 547/2012 Diizenlemesinde ekolojik tasanma iliskin gerekliliklere
uygun.
kismen kullanilan standartlar igin: bkz. bir Snceki sayfa

RO
EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declarim c3 acest produs asa cum este livrat, corespunde cu urmatoarele
prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa tensiune conform
Anexei |, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile 2006/42/CE.

Compa atea electromagnetici — directiva 2004/108/EG

Directivi privind produsele cu impact energetic 2009/125/CE

cuinductie, de 50 Hz, utilizate — curent alternativ, motor in scurtcircuit,
cu o treaptd — sunt in conformitate cu parametrii ecologici cupringi in Ordonanta
640/2009.

in conformitate cu parametrii ecologici cuprinsi in Ordonanta 547/2012 pentru pompe de

apa.
standarde armonizate aplicate, indeosebi: vezi pagina precedent

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kaesolevaga toendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele direkti
Masinadirektiiv 2006/42/E0

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmirgid on téidetud vastavalt masinate direktiivi
2006/42/EU lisa punktile 1.5.1.

idele:

Elektromagnet uvuse direktilv 2004/108/E0
Energiamjuga toodete direktiiv 2009/125/E0

Kasutatud 50 Hz elektrimootorid )
vastavad méiruses 640/2009 séitestatud kodisaini nduetele.

iiheastmeline)

LV
EC - atbilstibas deklaracija
Ar S0 més apliecinam, ka 3is i atbilst

Masinu direktiva 2006/42/EK

Zemsprieguma direktivas drosibas mérki tiek ievéroti atbilsto3i Masinu direktivas
2006/42/EK

Pielikumam I, Nr. 1.5.1.

Elektromagnétisks savietojamibas direktiva 2004/108/EK

Direktiva 2009/125/EK par ar enegiju saistitiem produktiem

Izmantotie 50 Hz indukcijas elektromotori — mainstrava, issléguma rotora motors,

LT
EB atitikties deklaracija

Siuo pazymima, kad 3is gaminys atitinka 3ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal Masiny direktyvos
2006/42/EB | priedo 1.5.1 punktg.

Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2004/108/E8
Su energija susijusiy produkty direktyva 2009/125/E8
Naudojami 50 Hz indukciniai elektrniai varikiai  trfazés ftampos, su narvelinu rotoriumi,

vienpakapes — atbilst Regulas Nr. 640/2009 ekodizaina prasibam. vienos pakopos - atitinka ekologinio pagal
640/2009.
3 mairuses 547/2012 sitestatud 6kodisaini nduega. Atbilstosi Regulas Nr. 547/2012 ekodizaina prasibam tidenssiikniem. Atitinka ekol projektavimo reikalavimus pagal 547/2012 dél vandens

siurblity.

kohaldatud itud standardid, eriti: vt eelmist Ik pieméroti ti standarti, tai skaita: skatit i 3gjo lappusi pritaikytus vieningus standartus, o bitent: 3r. puslapyje

SK sL BG

ES vyhlasenie o zhode ~ izjava o skladnosti EO-fleknapaums 3a cwoTseTcTame

Tymto vyhlasujeme, Ze kon3trukcie tejto konstrukénej série v dodanom vy jamo, da jene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledeim zadevnim dolocilom: [lexnapupame, ue NPOAYKTHT OTrOBaPA Ha CNEAHNTE 3NCKBHNA:

vyhovuj nasledujiicim prislusngm ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Bezpetnostné ciele smernice o nizkom napéti sit dodrziavané v zmysle prilohy I, €. 1.5.1
smernice o strojovych zariadeniach 2006/42/€S.

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES

Smernica 2009/125/ES o energeticky vyznamnych vyrobkoch

Pouzité 50 Hz indukéné elektromotory — jednostupiiové, na trojfazovy striedavy prid, s
rotormi nakrétko — zodpovedaji poziadavkam na ekodizajn uvedenym v nariadent
640/2009.

V silade s poziadavkami na ekodizajn uvedenymi v nariadeni 547/2012 pre vodné ZerpadIa.

poutivané harmonizované normy, najmé: pozri predchdzajicu stranu

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu s

prilogo I, 3t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES

Direktiva 2009/125/EG za okoljsko primerno zasnovo izdelkov, povezanih z energijo

Uporabljeni 50 Hz indukcijski elektromotorji — trifazni tok, kletkasti rotor, -

MawwnHa aupekTuBa 2006/42/E0
LienwTe 3a 3a1uuTa Ha pasnopenGaTa 3a HICKO HAMPEKEHUE Ca CHCTABEHM CHINACHO
Mpunoxenue |, N2 1.5.1 oT [lupekTueaTa 3a Mawmnm 2006/42/EC.
- 2004/108/E0
3a , caBpIaHM €

2009/125/€0

izpolnjujejo zahteve za okoljsko primerno zasnovo iz Uredbe 640/2009.
izpolnjujejo zahteve za okoljsko primemo zasnovo iz Uredbe 547/2012 za vodne Erpalke.

uporablieni harmonizirani standardi, predvsem: glejte prej3njo stran

aTeny 50 Hz — TpUdaseH Tok, TbpKans ce
narepu, eQHOCTBNANHY — OTTOBAPST HA M3MCKBAHWATA 32 €KOAN3AVH Ha PernamenT
640/2009.

CBrIacHo M3MCKBAHMSITA 33 €KOAM3AIH Ha PernamenT 547/2012 3a BOAHM MOMNA.

XapMOHWM3UPaHM CTaHAGPTY: BXK. NPeAHATa CTpaHMua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-dispozizzjonijiet relevanti li

gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi mal-

Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinariu 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE

Linja Gwida 2009/125/KE dwar prodotti relatati mal-uzu tal-energija

ll-muturi elettrici biinduzzjoni ta’ 50 Hz uzati- tiet fazijet, squirrel-cage. singola -
kwititi tal-ekodisinn t 640/2009.

b'mod partikolari: ara I-pagna ta’ abel

WILO SE
Nortkirchenstrae 100
44263 Dortmund
Germany

[HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj izvedbi odgovaraju sliedecim

vazecim propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Ciljevi zatite smjernice o niskom naponu ispunjeni su sukladno prilogu I, br. 1.5.1

smjernice o strojevima 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - smjernica 2004/108/E2

Smjernica za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/EZ

Koristeni 50 Hz-ni indukcijski elektromotori - trofazni, s kratko spojenim rotorom,
- jevima za ekolo3ki dizajn iz uredbe 640/2009.

p ene harmonizirane norme. posebno: prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj verziji odgovaraju sledecim
vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/E2

Ciljevi zastite direktive za niski napon ispunjeni su u skladu sa prilogom |, br. 1.5.1 direktive
za masine 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - direktiva 2004/108/E2

Direktiva za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/E2
Kori¢eni 50 Hz-ni indukcioni i~ trofazni, s im rotorom,
iednstepeni — odgovaraju zahtevima za ekoloski dizajn iz uredbe 640/2009.

primenjeni harmonizovani standardi, a posebn prethodnu stranu
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C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+ 541143615929
info@salmson.com.ar

Australia

WILO Australia Pty Limited
Murrarrie, Queensland,
4172

T+617 39076900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen
Osterreich GmbH
2351 Wiener Neudorf
T+43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1014 Baku
T+994125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel OO0
220035 Minsk
T+37517 2535363
wilo@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Brasil Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil

ZIP Code: 13.213-105

T+55112923 (WILO)
9456

wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T+14032769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing
T+861058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

Wilo Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde
T+4570253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+3726509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo
T+358207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.A.S.

78390 Bois d*Arcy
T+33130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE142WJ
T+441283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbdlint
(Budapest)

T +36 23889500
wilo@wilo.hu

India

WILO India Mather and
Platt Pumps Ltd.

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

WILO Pumps Indonesia
Jakarta Selatan 12140
T+62217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italias.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T+3925538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
618-220 Gangseo, Busan
T+82519508000
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon
T+9611888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+37052136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO MAROC SARL
20600 CASABLANCA
T+212(0)5226609
24/28
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T+31889456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romanias.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+9661 4624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.o., org. Zlozka
83106 Bratislava
T+421233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden
T+416183680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO Taiwan Company Ltd.
Sanchong Dist., New Taipei
City 24159
T+886229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.veTic.AS,.
34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew
T+38044 2011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone—South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 838109975
nkminh@wilo.vn
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WILO SE
NortkirchenstraRe 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com




